Gymnazium J. A. Raymana, Mudronova 20, Presov

Laboratdrne cvicenie ¢.1 1.B
Meno: Banka Midillerova
Datum: 12.10.2017
Nazov: Urcenie hustoty dreva pomocou Archimedovho zdkona.
Pomécky: palicky z rdzneho dreva, skimavka dizkové meradlo, voda
Teodria:
|
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| — di?ka celej pali¢ky
I~ dizka ponorenej ¢asti pali¢ky
px — hustota vody

pp — hustota dreva

’
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Pp = Pk - 7

Postup: 1. Odmeriame celkovt dizku pali¢ky 5-krat.
2. Pali¢cku dame do skimavky s vodou do zvislej polohy tak, aby sa nedotykala dna.
3. Odmeriame di?ku ponorenej &asti pali¢ky 5-krat.
4. Meranie urobime pre pali¢ky z troch r6znych druhov dreva.

5. Udaje zapiseme do tabulky a vypocitame hustotu dreva.

Tabulka:
1. palicka 2. palicka 3. palicka
P.C. I1 [em] I1'[em] I, [cm] l,' [em] I3 [cm] I3' [cm]
1. 16 12,8 20,5 9,8 21 11,6
2. 16,1 12,7 20,5 9,7 21 11,6
3. 16,1 12,6 20,5 9,8 21 11,6
4, 16,1 12,7 20,5 9,8 21 11,7
5. 16 12,6 20,5 9,9 21 11,7
Priemer 16,06 12,68 20,5 9,8 21 11,64




pp _ 1 _pp _ 12,68 P = 780kg.m_3

Vypoclet: — = —
YpP Pk I, 1000 16,06

fp Y2 b _ 38 p. = 480kg.m™3
okl 1000 205 "t .

=2 Lo = .m
ok I3 1000 21 Pt 9

Zéaver: UCili sme sa, e pomer hustoty dreva k hustote kvapaliny sa rovna pomeru dizky
ponorenej asti dreva k dizke celého dreva. Pokusom sme overili spravnost tohto

tvrdenia. Pozorovali sme, Ze najviac bolo ponorené drevo s najvdacSou hustotou

a najmenej drevo s najmensou hustotou.



